

УДК 330

## АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В РОССИИ

**Лосева Алла Сергеевна**

кандидат экономических наук, доцент

**Михалев Дмитрий Геннадиевич**

магистрант

**Михалева Ирина Сергеевна**

магистрант

**Комбарова Анастасия Андреевна**

магистрант

Мичуринский государственный аграрный университет

г. Мичуринск, Россия

**Аннотация.** В статье рассмотрены актуальные вопросы развития бухгалтерского учета в России. Рассмотрены основные изменения в бухгалтерском учете, которые вступили в силу с 1 января 2021 года. Дана краткая характеристика и проанализированы возможные последствия, к которым приведут данные изменения.

**Ключевые слова:** бухгалтерский учет, отчетность, хозяйственные операции, хозяйственная деятельность.

В современных рыночных условиях хозяйствования ведение любых экономических процессов, связанных как с производством, так и с реализацией товаров, работ, услуг невозможно без учета и контроля, который и осуществляется при помощи ведения бухгалтерского учета [8].

Для правильного руководства деятельностью предприятия необходимо располагать полной, точной, объективной, своевременной экономической информацией, получаемой каждым предприятием при ведении учета хозяйственных операций [5, 7, 11].

Сегодняшний этап развития бухгалтерского учета в России характеризуется постоянным процессом совершенствования законодательной базы ведения бухгалтерского учета коммерческими организациями.

В первую очередь, это связано с необходимостью устранения актуальных проблем и совершенствования процедуры организации учета и контроля на предприятиях [1, 6].

Планируемые изменения в ведении бухгалтерского учета необходимо изучать бухгалтерам заранее, поскольку уже начиная с 1 января 2021 года проводится применение данных изменений на практическом уровне. То есть, переходным этапом выступает не первая дата введения в актуальность нововведения, а время между принятием закона о изменении и началом вступления закона в действие [3, 9].

Необходимо проанализировать основные изменения в бухгалтерском учете, которые вступили в силу с 1 января 2021 года. Важно описать их краткую характеристику и проанализировать возможные последствия, к которым приведет данные изменения.

1. С 1 января 2021 года увеличен минимальный размер МРОТ до 12 792 рублей. Данные изменения предполагают, что минимальная заработная плата сотрудников не может быть ниже, чем установленный минимальный размер МРОТ [3].

Данное увеличение влияет на многие процессы и расчеты в бухгалтерском учете. Так, необходимо учитывать повышение минимального

размера МРОТ при расчетах по зарплате, социальным пособиям и любым другим выплатам, осуществляемых предприятиями.

2. Водится новая ставка налога на доходы физических лиц в размере 15% для людей, ежегодные доходы которых превышают 5 млн рублей. Доходы до 5 млн рублей, как и прежде, облагаются НДФЛ в размере 13% [10].

Такие изменения приведут к увеличению налоговых вычетов с заработной платы сотрудников, среднемесячный доход которых составляет в среднем 410-420 тысяч рублей. Фактически, такие заработные платы редко встречаются, а значит, данные изменения будут иметь минимальное влияние.

3. Отмена с 2021 года специального налогового режима – ЕНВД (единого налога на вмененный доход). Предприятия, ранее состоявшие на данном режиме налогообложения, переходят на упрощенную схему налогообложения. Конечно же, в свою очередь, такие изменения приведут к полным изменениям налогового учета хозяйствующего субъекта [12]. Будет изменена и налоговая нагрузка.

В зависимости от характеристики финансовой деятельности коммерческой организации, степень налогового бремени может, как увеличиться, так и уменьшиться [13].

4. Начиная с 1 января 2021 года ФСБУ 5/2019 выступает за основу для проведения бухгалтерского учета материально-производственных запасов предприятиями экономики Российской Федерации [2, 4].

Проведенные изменения в ФСБУ 5/2019 в сравнении с предшественником – ПБУ 5/01, крайне значительные. В первую очередь, они касаются незавершенного производства, оценки запасов, порядка их списания, правил раскрытия информации о запасах в отчетности предприятий.

Главным преимуществом принятия данного стандарта бухгалтерского учета материально-производственных запасов выступает то, что он более адаптирован под международные стандарты финансовой отчетности. Также, бухгалтерский учет запасов предприятий Российской Федерации еще сильнее отделяется от принципов налогового учета. Это, в свою очередь, характеризует

интересы государства в создании благоприятных условий деловой среды, где учетная политика организаций обеспечивает интересы предпринимателей, акционеров и инвесторов.

Помимо вышеперечисленных изменений, которые, по нашему мнению, главные, в Российской Федерации с начала 2021 года приняты еще более трех десятков различных поправок, изменений в законодательстве и т.д., которые касаются вопросов ведения бухгалтерского и налогового учета, что важно бухгалтерам учитывать в рамках своей профессиональной деятельности.

В основном, принятые изменения в конце года, вступающие в силу с начала следующего, важно учитывать заранее, как минимум для того, чтобы провести эффективное налоговое планирование хозяйственной деятельности предприятия. Принятые изменения могут приводить, как к снижению налоговой нагрузки, так и к их повышению. Начиная с начала года, принятые изменения вступают в силу, а значит, бухгалтера должны быть осведомленными в них заранее, чтобы применять новые правила и нормативы при решении практических задач бухгалтерского учета.

#### **Список литературы:**

1. Гусева, А.С. Эффективность функционирования масложирового подкомплекса в условиях развития интеграционных процессов (на материалах Тамбовской области): диссертация на соискание ученой степени кандидата экономических наук / Мичуринский государственный аграрный университет / А.С. Гусева. - Мичуринск-научоград РФ, 2008. – 197 с.

2. Лосева, А.С. Аудит как инструмент финансового контроля / А.С. Лосева, Ю.И. Чернышова, В.В. Кузнецова // Наука и Образование. - 2019. - Т. 2. - № 2. - С. 19.

3. Лосева, А.С. Внутренний аудит и анализ готовой продукции коммерческих организаций агропромышленного комплекса / А.С. Лосева, И.В. Фецович // Тенденции развития науки и образования. - 2019. - № 55-9. - С.75-78.

4. Лосева, А.С. Использование системного подхода к оценке качества информации в бухгалтерском учете и аудите / А.С. Лосева, И.В. Фецкович // Наука и бизнес: пути развития. - 2019. - № 5 (95). - С. 95-97.
5. Лосева, А.С. Методическое обеспечение аудита материально-производственных запасов на предприятиях АПК / А.С. Лосева, И.В. Фецкович // Вестник Мичуринского государственного аграрного университета. - 2018. - № 4. - С. 206-209.
6. Лосева, А.С. Развитие экологического учета на предприятиях масложировой промышленности АПК / А.С. Лосева, И.В. Фецкович // Технологии пищевой и перерабатывающей промышленности АПК – продукты здорового питания. - 2017. - № 2 (16). - С. 92-99.
7. Лосева, А.С. Роль финансового контроля в обеспечении экономической безопасности на предприятиях АПК / А.С. Лосева // Инновационные достижения науки и техники АПК: сборник научных трудов Международной научно-практической конференции, 2018. - С. 511-514.
8. Лосева, А.С. Совершенствование методики аудита основных средств в коммерческих предприятиях / А.С. Лосева // Kant. - 2018. - № 1 (26). - С. 195-199.
9. Лосева, А.С. Современные аспекты бухгалтерского учета основных средств / А.С. Лосева, И.В. Фецкович, В.Б. Попова // Сб.: Агротехнологии XXI века: материалы Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, посвященной 100-летию высшего образования на Урале, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д.Н. Прянишникова, 2010. - С.60-64.
10. Лосева, А.С. Современные проблемы бухгалтерского учета в организациях АПК: учебное пособие / А.С. Лосева, С.В. Мегаева. - Мичуринск: Издательство Мичуринского ГАУ, 2019. - 119 с.
11. Лосева, А.С. Учет и аудит материально-производственных запасов в коммерческих организациях / А.С. Лосева, С.В. Мегаева // Наука и бизнес: пути развития. - 2018. - № 6 (84). - С. 117-120.

12. Фецкович, И.В. Оценка качества учетной информации в рамках системного подхода к аудиту / И.В. Фецкович, А.С. Лосева // Наука и Образование. - 2019. - Т. 2. - № 2. - С. 101.

13. Nikitin, A.V. Impact of small business innovation activity on regional economic growth in Russia / A.V. Nikitin, E.A. Klimentova, A.A. Dubovitski // Revista Inclusiones. - 2020. - Т. 7. - № S4-3. - С. 309-321.

**UDC 330**

## **CURRENT ISSUES OF ACCOUNTING DEVELOPMENT IN RUSSIA**

**Loseva Alla Sergeevna**

Candidate of Economic Sciences, Associate Professor

**Mikhalev Dmitry Gennadievich**

master student

**Mikhaleva Irina Sergeevna**

master student

**Kombarova Anastasia Andreevna**

master student

Michurinsk State Agrarian University

Michurinsk, Russia

**Annotation.** The article discusses topical issues of the development of accounting in Russia. Considered the main changes in accounting, which entered into force on January 1, 2021. A brief description is given and the possible consequences to which these changes will lead are analyzed.

**Key words:** accounting, reporting, business operations, economic activity.